

# 这些药品平均降价48%

**新华社消息** 7月12日,第七批国家组织药品集中带量采购在江苏南京产生拟中选结果。此次集采有60种药品采购成功,327个拟中选产品平均降价48%,按约定采购量测算,预计每年可节省费用185亿元。

此次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌

等重大疾病用药,群众受益面广、获得感强。以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊为例,每粒从108元下降到平均18元,一个治疗周期可节约费用8100元。在降血压领域首次纳入缓控释剂型,硝苯地平控释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。

此外,美国辉瑞公司的替加环素、日本安斯泰来公司的米卡芬净、西班牙艾美罗公司的依巴斯汀、意

大利博莱科信谊公司的典帕醇等4个原研药中选,平均降价67%。

在采购规则上,此次集采坚持“量价挂钩、招采合一”的基本原则和“国家组织、联盟采购、平台操作”工作机制,并作出进一步调整优化,强化供应保障,如引入备供机制,每个省份将同时有一个主供企业和一个备供企业,确保临床使用稳定。

国家医保局组建以来,已开展7批国家组织药品集中采购,共覆

盖294种药品,按集采前价格测算,涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购额的35%,集中带量采购已经成为公立医院药品采购的重要模式。

下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2022年11月用上本次集采降价后的中选产品。

(彭韵佳 邱冰清)



## 乐享清凉

7月12日,游客在湖北省宜昌市秭归县九畹溪景区漂流。夏日,人们纷纷选择亲水消暑,乐享清凉。

(据新华社报道)

## 去年我国居民人均预期寿命提高到78.2岁

**新华社消息** 7月12日,国家卫生健康委员会发布的《2021年我国卫生健康事业发展统计公报》显示,我国居民人均预期寿命由2020年的77.93岁提高到2021年的78.2岁,孕产妇死亡率从16.9/10万下降到16.1/10万,婴儿死亡率从5.4‰下降到5.0‰。

人均预期寿命、孕产妇死亡率和婴儿死亡率是国际间衡量一个国家居民健康水平的重要指标。国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉说,2021年我国孕产妇、婴儿、5

岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平。

统计公报显示,在卫生总费用方面,2021年全国卫生总费用占GDP的比例为6.5%;在医疗卫生机构总数方面,截至2021年末,全国医疗卫生机构总数103.0935万个,其中医院3.657万个,基层医疗卫生机构97.779万个。

统计公报也对我国疾病控制和公共卫生情况进行了梳理,2021年全国甲、乙类传染病共报告发病272.7万例,报告死亡2.2

万人。

在新冠肺炎疫情防控方面,截至2021年12月31日,全国共有11937家医疗卫生机构提供新冠病毒核酸检测服务,总检测能力达到4168万份/天,核酸检测能力显著提高。全国共有新冠肺炎定点医院800余家。

统计公报还显示,2021年,全国医疗卫生机构总诊疗人次84.7亿,比上年增加7.3亿人次,增长9.4%,居民平均到医疗卫生机构就诊6.0次。

## 进口非冷链物品不再进行核酸检测

**《北京晚报》消息** 国务院联防联控机制12日发布通知,进一步优化进口物品疫情防控工作,要求各地抓紧调整进口非冷链物品静置存放规定,不准自行出台加严管控措施,不得层层加码。

通知提出,按照分级分类管理原则,进口非冷链物品被污染风险分为低风险和高风险2个风险等级。

符合以下任意条件之一的,判定为低风险:来自新冠肺炎疫情低风险国家(地区)的进口非冷链物品;所有大宗散装货物,包括煤炭、矿石、化工原料、粮食、饲料、牧草、原木等进口非冷链物品;装载入境物品的航空器、船舶、列车、汽车自离开启运口岸起超过24小时的进口非冷链物品;装卸时不与装卸人员接触的进口非冷链物品;已实施预防性消毒的进口非冷链物品。

不属于其中任一情形的,或无法判定风险等级的进口非冷链物品,按照“从严”原则,判定为高风险。

各地不再对进口非冷链物品进行核酸检测。判定为低风险的进口非冷链物品,不再预防性消毒。判定为高风险的进口非冷链物品,按规定的分工和流程实施预防性消毒。对于危险化学品、活动物、饲料、饲料添加剂、水果、蔬菜、精密仪器等无外包装或外包装易造成消毒液体渗透污染的物品,不实施预防性消毒,由地方联防联控机制视情以适当方式进行处置。(孙乐琪 柴嵘)

- 7月12日21时30分,此前出现1例霍乱病例的武汉大学工学部8舍解除封控管理。
- 7月12日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低360元和345元。按私家车50升的油箱容量估测,调价后加满一箱油将少花14元左右。